

2022年世界互联网大会乌镇峰会上午开幕

共建网络世界 共创数字未来

本报乌镇今日电 (特派记者杨洁)畅想数字文明,再赴“乌镇之约”。今天上午,2022年世界互联网大会乌镇峰会在浙江嘉兴开幕。

本次大会的主题是“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”,会期是11月9日至11日。据介绍,今年大会将继续采用“线上+线下”相结合的方式举行,有来自120余个国家和地区的近2000位代表参会,为网络

空间命运共同体建设献智献策。

世界互联网大会永久落户乌镇已经第九个年头。与往年不同的是,今年的乌镇峰会是世界互联网大会国际组织正式成立后的首届年会,受到各方高度关注。今年7月12日,世界互联网大会国际组织正式成立,力求以对话交流促进共商,以务实合作推动共享,为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

这次全球互联网盛会,将围绕

全球网络空间焦点热点,设置“合作与发展”“技术与产业”“人文与社会”“治理与安全”4个板块,共20个分论坛。在保留企业家高峰论坛、“一带一路”互联网国际合作论坛等传统特色论坛基础上,还将聚焦数字基础设施、全球发展倡议、弥合数字鸿沟、疫情下的数字社会、互联网关键资源、人工智能与数字伦理等新趋势、新热点议题设置,充分探讨各方普遍关注的话题。

作为大会的重要活动之一,“互联网之光”博览会昨天率先启幕。博览会设置展览展示、新产品新技术发布、人才相亲会三大活动,着力打造全球数字经济产业交流合作的重要窗口。

博览会将有40个国家和地区的400余家中外企业参展,通过“线下实景+线上云展”的方式展示前沿科技成果,一大批涵盖数字化、产业数字化、数字共富、数字基础设

施、网络空间治理等主题的新技术新产品集中亮相。而为了给无线线下参展的企业提供平台,大会还首次推出365天永不落幕的“互联网之光云展厅”。

大会期间,还同时举办世界互联网领先科技成果发布、《中国互联网发展报告2022》《世界互联网发展报告2022》蓝皮书发布、“直通乌镇”全球互联网大赛总决赛等系列活动。

本报讯 按照中央和市委部署安排,中央宣讲团成员、上海市委副书记、市长龚正昨天来到上海交通大学宣讲党的二十大精神,强调要坚持全面准确,原原本本、原汁原味地深入学习领会党的二十大精神,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

上午,交大徐汇校区师生早早来到东方会堂二楼报告厅,交大闵行校区分会场同步进行视频直播。龚正向330余名师生宣讲党的二十大精神,并与大家互动交流,现场气氛热烈。

龚正结合上海实际,从党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战七方面对党的二十大精神进行宣讲。

龚正指出,要坚持用党的二十大精神武装头脑,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

为探索中国式现代化作出新贡献

在上海交通大学宣讲,龚正作宣讲报告
学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团

维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。上海在党和国家工作全局中具有重要地位,要坚决服从服务党的中心任务,加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,努力探索中国式现代化的路径和规律作出新贡献。

报告会,龚正来到师生当中,与大家一同交流,回答大家的提问。“青年强则国家强,奋进新征程、建功新时代,广大青年要在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”在回答交大电子信息与电气工程学院青年教师严骏驰、机械与动力工程学院博士生于小洛相关问题时,龚正说,上海始终坚持统筹推进教育、科技、人才事业发展,持续厚植创新发展根基。我们要更好把握“三个第一”,着力构建高质量教育体系、持续扩大高水平科技供给,加快建设高水平人才高地,支撑上海当好全面建设社会主义现代化国家的排头兵。大学是教育、科技、人才的重要结合点,相信交大能培养出更多拔尖人才,产出更多科技成果,“欢迎大家毕业后留在上海,施展抱负,担当作为,贡献力量!”

市委常委、宣传部部长赵嘉鸣主持报告会。上海交大党委书记杨振斌、校长林忠钦出席。



开展消防安全演练
筑牢社区安全防线

昨天,徐汇区斜土路街道开启以“抓消防安全,保高质量发展”为主题的“119消防安全宣传周”活动。活动通过应急安全培训,增强工作人员的安全意识,使其掌握应急避灾、逃生救援、自救互救的基本常识和技能要领,提高自救互救能力。

本报记者 孙中钦
摄影报道

聚新聚潮,引领美妆健康新时尚

2022东方美谷国际化妆品大会上午开幕

本报讯 (记者 李一能)今天上午,搭乘第五届进博会的溢出效应,2022东方美谷国际化妆品大会在奉贤开幕。本届大会围绕“东方美谷 美丽世界”为主题,着眼化妆品行业发展新趋势、新模式、新市场,把握新发展格局,推动化妆品产业高质量发展,将全球美丽健康产业精彩汇聚到上海。

开幕式上,欧莱雅、资生堂、爱茉莉、麦吉丽、林清轩等全球美妆行业龙头企业悉数到场。此次启动的东方美谷元宇宙展厅,汇聚了国内外70余家化妆品企业。展厅利用Unity、云渲染技术,高仿真还原线下展会,让参展企业在元宇宙空间中实现文化展示、新品宣传、交流洽谈等功能,赋能品牌业务价值,传播

品牌创新理念,助力品牌发展。

东方美谷将把握“中国化妆品产业之都”集群优势,积极响应市委、市政府关于“加快打造以化妆品为重要组成的时尚消费品高端产业集群”的部署要求,加快吸引国际国内知名化妆品品牌,打造世界级时尚消费品之城。为加快开发步伐,推动中国化妆品产业走向世界,东方美谷将携手海外行业协会、国际学院等专业机构,发起成立东方美谷国际合作伙伴联盟,搭建起化妆品产业国际化交流新平台。

据了解,大会期间将举办“美妆科技赋能品牌新未来”黑科技发布会、“美丽有法·创新有道”政策法规高峰论坛、“美丽拯救地球”绿色、低碳、循环发展论坛、“东西无界·引

领美妆时尚潮流”中意美妆主题论坛、“聚新聚潮·美丽出道”美丽消费高峰论坛、“数字赋能新经济·美谷持续向未来”美谷论道产业赋能高峰论坛、“创新引领发展·科技筑就未来”化妆品技术创新高峰论坛等七场内容丰富的分论坛,与会嘉宾将深入探讨全球化妆品行业新技术、新趋势、新发展。

东方美谷集聚了全市三分之一以上的化妆品企业,产业规模接近700亿元,品牌价值总额已超280亿元,成为了上海规模最大、国内知名度最高的化妆品集聚地之一。而已成功举办四届的东方美谷国际化妆品大会,已然成为化妆品行业最高规格、最强阵容的国际盛会之一。

进博观察

紧盯“上海方案”,答好养老“加分题”

方翔

在老龄化社会中,面对老年人越来越细分的需求,如何答好养老的“加分题”,今年进博会上各大参展商可谓“八仙过海,各显神通”。特别是针对不久前上海出台的《上海市健康老龄化行动方案(2022—2025年)》中提出的“健康预期寿命”的概念,更是引发了各方的关注。

党的二十大报告提出,实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业,优化孤寡老人服务,推动实现全体老年人享有

基本养老服务。在今年的进博会上,一些海外参展商表示,“中国政府为应对人口老龄化所做的积极努力,以及中国蓬勃发展的人工智能技术,为我们拓展中国市场、寻求优质合作提供了机遇。”“中国政府越来越重视养老问题,优化养老服务的多项措施已经出台,政策利好为业内外商赴华投资提振了信心。”

让老年人老有所养、生活幸福、健康长寿,是全社会的共同愿望。在第五届虹桥国际经济论坛“全球老龄化机遇共享”分论坛上,

与会嘉宾指出,世界平均寿命约为73岁,然而平均“健康寿命”只有63岁,“如何用老人愿意的方式照顾好他们”就成了关键的问题。在今年的进博会上,到底是居家康养还是去专业机构康养,展商们并没有过多纠结,他们更希望自己推出的多元化产品和服务能满足不同老年人的消费偏好。

与过去四届进博会相比,今年的进博会更注重“康养”。虽然“康养”与“养老”只有一字之差,但是突出了“健康”,这也在紧盯着“上

海方案”。像首次参展的光明食品集团所属上海康康集团,共展出了11个具有代表性的养老服务场景,包括了护理医院、机构养老、社区养老、居家养老、域外康养、屋顶疗愈花园、老年膳食营养、老年康复、慢病管理和智慧养老等。在聚焦普惠型、多元化的养老服务主业、整合行业资源、快速立足行业的同时,引领带动上海康养产业发展。

老年人是城市的宝贵财富。一座城市不仅需要激情,也需要充满温情。在进博会的医疗器械

及医药保健展区,“健康上海演播厅”再度开播,话题中就有5G智慧养老等,既有老龄化社会下的特殊视角,也有数字化医疗场景的创新发展。

虽然进博会只有6天,但是通过充分发挥进博会“6+365”的溢出效应,可以促进更多城市探索经济社会发展与人口老龄化进程相适应的解决方案,围绕老年人衣食住行、康复护理等需求,不断打造老年友好型社会,进一步提升老年人获得感、幸福感、安全感。